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Osiguranici još nisu preuzeli 67.284 zdravstvene kartice 

Republički fond za zdravstveno osiguranje uradio je do sada 7.076.667 zdravstvenih kartica, a osiguranici 
još nisu preuzeli 67.284 legitimacija. 

Najveći broj nepreuzetih kartica je u Beogradu 22.000, zatim u Novom Sadu 10.000 i u Nišu oko 4.000 
kartica. 

Republički fond za zdravstveno osiguranje pozvao je sve osiguranike da preuzmu svoje kartice 
zdravstvenog osiguranja u matičnim Filijalama i ispostavama RFZO. 

 

 

 

 



 

 

Prva operacija posle obnove hirurškog bloka u Vranju 

Sve sale Hirurškog bloka u Vranju opremljene za rad, nedostaje medicinsko osoblje 

U nedavno otvorenom Hirurškom bloku u Vranju urađena je prva operacija grudnog koša. Sve 
operacione sale su spremne za rad, a u novoj zgradi funkcionišu i službe anestezije, intenzivne, 
poluintenzivne nege. 

Zdravstveni centar ima 270 lekara, nedostaju lekari i medicinske sestre, a posle zasedanja stručne 
komisije, odobrene su specijalizacije. 

"Mi smo u manjku po kadrovskom planu za 11 lekara, zato smo odobrili 11 specijalizacija. To nije 
slučajna brojka, jedanaest je zbog toga što bi Ministarstvo zdravlja bez promene kadrovskog plana moglo 
da odobri prijem lekara u Zdravstvenom centru", objašnjava dr Ljiljana Antić, direktor Zdravstvenog 
centra u Vranju. 

 

 



 

 

23 ŽRTVE GRIPA U SRBIJI Obolelih sve više, a od sledeće nedelje se očekuje JOŠ RIZIČNIJI PERIOD 

Broj obolelih od gripa, od koga su u Srbiji ove sezone umrle 23 osobe, nezadrživo raste iz dana u dan. 
Najmlađa žrtva je dvoipogodišnji dečak iz Čačka, koji je umro pre nekoliko dana. Samo u utorak u Srbiji je 
od posledica virusa od kojeg je obolelo oko 85.000 ljudi preminulo četvoro ljudi - žena (89) u Čačka, dve 
žene u Kragujevcu i državljanin Rumunije u Požarevcu. 

Po proceni epidemiologa, u narednih mesec dana može se očekivati dalji rast broja obolelih na području 
cele zemlje. 

- Period školskog raspusta usporio je širenje virusa gripa. Sa druge strane, očekuje se da će povratak 
dece u škole uticati na povećanje broja obolelih, rekla je za "Blic" prof. dr Darija Kisić Tepavčević. 

Iz Instituta za javno zdravlje Srbije "Dr Milan Jovanović Batut" saopštavaju da se registruje srednji 
intenzitet aktivnosti gripa, ali i široka geografska rasprostranjenost. Do sada su prijavljene epidemije na 
teritoriji Pirotskog, Moravičkog, Zlatiborskog i Nišavskog okruga, a obolelih ima skoro u svim delovima 
zemlje - na područjima Grada Beograda, Južnobačkog, Pomoravskog, Jablaničkog, Kolubarskog, 
Rasinskog, Severnobačkog, Severnobanatskog, Zapadnobačkog, Šumadijskog, Raškog, Braničevskog, 
Podunavskog, Južnobanatskog, Mačvanskog, Borskog, Sremskog, Topličkog, Zaječarskog i Pčinjskog 
okruga. 

U Nišu, gde je do sada umrlo šest osoba, a obolelo više od 3.800 ljudi, juče nije bilo moguće dobiti bilo 
kakvu informaciju o tome ima li još preminulih pacijenata u KC Niš i kakvo je stanje obolelih na 
bolničkom lečenju. Novinari su upućivani na Ministarstvo zdravlja, gde ni telefonom ni mejlom nije moga 
da se dobije informacija. 



Minulog vikenda na Infektivnoj klinici bila su hospitalizovana 32 pacijenta, od kojih se njih 11 borilo za 
život na respiratorima. Problematično je i stanje šestoro dece koja su zbog sumnje na grip smeštena na 
Klinici za dečju internu kliniku. 

Infektolozi objašnjavaju da je inkubacija koja prethodi bolesti kratka i da traje dan ili dva, a da bolest 
potom počinje glavoboljom, curenjem iz nosa, grebanjem i bolom u grlu, pečenjem u očima, suvim 
nadražajnim kašljem i visokom temperaturom od preko 38 stepeni. 

- Ne treba se junačiti, treba odležati nekoliko dana. Pacijenti opisuju i osećaj lomljenja u celom telu, bole 
zglobovi, mišići. Treba unositi što više tečnosti, ležati, nikakva samoinicijativna primena antibiotika nije 
poželjna jer se radi o virusnom oboljenju. U slučaju da se kašalj pojačava, da se javlja osećaj nedostatka 
vazduha, krv u ispljuvku, površno disanje, obavezno konsultovati lekare. Znaci za uzbunu su i 
temperatura koja ne spada i pored primene antipiretika, a pogotovo moraju biti oprezni hronični 
bolesnici - dijabetičari, oboleli od hronične opstruktivne bolesti pluća, bubrežni, srčani bolesnici, oni sa 
transplantiranim organima, kao i trudnice - objašnjava prof. dr Ranković. 

Osim vakcinacije, koja se sprovodi pre početka sezone, mere prevencije su šetnje na svežem vazduhu, 
provetravanje prostorija, izbegavanje mesta gde boravi veći broj osoba, pranje ruku, kao i ishrana 
bogata vitaminima - od limuna i pomorandži pa do kiselog kupusa i turšije. 

Čekali dete godinama, ostala im uteha u sestri bliznakinji 

Trogodišnji L. R. bio je na tri pregleda kod pedijatra pre nego što kobnog 8. februara primljen na dečje 
odeljenje Opšte bolnice u Čačku, gde je u jutarnjim satima preminuo. 

Dečak je na prvi pregled doveden jer je imao visoku temperaturu. Pregled je izvršila lekarka Dečjeg 
dispanzera, po čijem je uputu obavljena laboratorijska analiza. Ispostavilo se da je laboratorijski nalaz bio 
uredan. 

- Dogovoreno je da dete dođe 7. februara na novu kontrolu. Roditelji su u međuvremenu 6. februara 
samoinicijativno sina odveli kod pedijatra u bolnicu. Dete je pregledano, a laboratorija je ponovo bila 
mirna. Pošto je povišenu temperaturu dobila i dečakova sestra bliznakinja, oboje dolaze na kontrolu 
zakazanu za 7. februar, na kojoj ništa drugo sem visoke temperature nije konsatovano. Deca su bila u 
stabilnom stanju - priča direktor Doma zdravlja u Čačku dr Aleksandar Pajović. 

Dečaku je, međutim, bilo sve lošije. Majka je u petak uveče primetila da su mu prsti postali modri, pa ga 
je ekspresno odvela u bolnicu, gde je odmah primljen na dečje odeljenje. Preminuo je u 5.40 i pored svih 
napora pedijatara i anesteziologa da mališanu spasu život. 

Zbog ovog tragičnog slučaja juče su u Domu zdravlja i Opštoj bolnici boravili predstavnici inspekcije 
Ministarstva zdravlja. Prema našim saznanjima, inspekcija je utvrdila da su zdravstveni radnici preduzeli 
sve neophodne mere propisane procedurama. 

L. R. je dete prevremeno rođeno, posle vantelesne oplodnje. Na rođenju je imao svega 1.450 grama. I 
pored toga, dete je na početku dobro napredovalo, ali nakon nekoliko meseci krenule su komplikacije sa 
respiratornim organima, zbog čega je dečak lečen u Institutu za neonatologiju i Institutu za majku i dete, 
pošto je ustanovljeno da boluje od bronhijalne astme. 



Iako se pojavila sumnja da je imao upalu pluća i da, navodno, nije adekvatno lečen, lekari sa kojima smo 
razgovarali su izričiti u stavu da to ne odgovara istini, pošto bi laboratorijski nalazi to svakako pokazali... 

Rade i Radica, roditelji preminulog L. R., dugi niz godina bezuspešno su pokušavali su da dobiju dete. Nije 
bilo srećnijih od njih dvoje kada su 2016. dobili blizance, dečaka i devojčicu. 

- Skrhani su od bola. Sve se iznenada dogodilo, niko ne može da shvati da dečaka više nema. Mislili su da 
je običan virus, a evo šta se dogodilo. Majka gleda u nebo i pita: "Zašto?" Tuga jedna - rekao je blizak 
porodični prijatelj nesrećnih roditelja. 

Dečakova sestra bliznakinja, koja je iz predostrožnosti bila u bolnici, u dobrom je stanju pa je nakon 
detaljnih pregleda puštena na kućno lečenje. 

Otišao jedan od najboljih 

Na Novom groblju u Nišu juče je sahranjen policajac Bojan Mitrović (43), poslednja žrtva gripa u Nišu. 
Mitrović je slovio je za jednog od omiljenih školskih policajaca u Nišu. 

On je jedan od niških policajaca koji se među prvima našao u Obrenovcu 2014, gde je učestvovao u 
evakuaciji i spasavanju građana od poplava. Za sobom je ostavio suprugu i dve ćerke. 

Osmoro životno ugroženih u Užicu 

Broj hospitalizovanih u užičkoj bolnici zbog gripa drastično se uvećao tokom minulog vikenda. Tako se 
danas infektivnom odeljenju ove ustanove, gde se u petak nalazilo 32 pacijenta, sada leči 50 osoba. 
Poslednjeg radnog dana prošle sedmice četvoro životno ugroženih pacijenata ležalo je na Centralnoj 
intenzivnoj nezi, a danas je takvih osmoro. Na području Zlatiborskog okruga, gde je 5. februara 
proglašena epidemija gripa, od virusa AH1 do sada su preminule dve osobe. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ČETIRI SMRTI U JEDNOM DANU Još dve žene preminule od gripa, treća kritično 

Dve žene preminule su danas od gripa u Kliničkom centru u Kragujevcu. One su ležale na Klinici za 
infektivne bolesti, na intezivnoj nezi, a imale 72 I 77 godina. 

Jutros je saopšteno da je u Čačku preminula jedna starija osoba, a u Požarevcu građanin Rumunije, tako 
da je samo tokom današnjeg dana preminulo četiri osobe zbog virusa gripa. 

Kako je za "Blic" izjavio Predrag Sazdanović, director KC, zbog gripa je zabranjena poseta pacijentima koji 
leže u KC, ali virus gripa je odneo dva života ženama koje su već bile narušenog zdravlja. 

- Preminule žene su bile hronični bolesnici, lošeg zdravlja, i virus ih je pokosio. Jedna pacijentkinja je 
preminula juče, a druga danas. Još jedna žena je u kritičnom stanju i nalazi se na aparatima za disanje. 
Lekari se bore za njen život - kaže Predrag Sazdanović. 

U Kliničkom centru koji brine o zdravlju dva milona građana Srbije, leži devetoro zaraženih virusom 
gripa. 

U  Domu zdravlja kažu da je u ambulantama  povećan broj pacijenata sa akutnim respiratornim 
infekcijama, a sporadično se pojavljuju oni sa simptomima virusa gripa, dok epidemija u tom okrugu još 
nije proglašena. 

Zbog virusa gripa u Kliničkom centru Kragujevac zabranjene su posete, jer ovoj zdravstvenoj ustanovi 
gravitira veliki broj pacijenata iz brojnih gradova. 

Posete su zabranjene od 26. januara iz preventivnih razloga. Klinički centar je proglasio epidemiju na 
svom nivou, kako bi sprečio širenje virusa H1N1. 



 

 

KARCINOMI U NALETU: Opšta bolnica u Valjevu obelodanila zabrinjavajuće podatke 

Žene najčešće obolevaju od karcinoma dojke i debelog creva, a - za razliku od ranijeg perioda - u ovoj 
populaciji je sve učestalija i pojava raka pluća 

NAJNOVIJI podaci iz Opšte bolnice u Valjevu pokazuju da je ovde lane otkriveno oko hiljadu novih 
slučajeva karcinoma. najviše je bilo raka kože - 211, a potom debelog creva (115), pluća i dojke (po 90), 
te ginekoloških (67) i digestivnih (65) tumora... 

Žene najčešće obolevaju od karcinoma dojke i debelog creva, a - za razliku od ranijeg perioda - u ovoj 
populaciji je sve učestalija i pojava raka pluća. Iako je on potpuno izlečiv ako se otkrije na vreme, dame i 
dalje pretežno "kosi" upravo rak dojke. 

Među muškaracima, najzastupljeniji su karcinomi pluća - koji su i najsmrtonosniji - te tumori debelog 
creva i prostate. 

Najviše obolelih je i dalje među starijima od 60 godina, a stručnjake zabrinjava porast raka kože jer je 
lane melanom dijagnostikovan u čak 28 slučajeva. Poređenja radi, osamdesetih godina prošlog veka u 
valjevskoj bolnici su se godišnje sretali sa najviše dva ovakva pacijenta! 

- Posebnu pažnju posvećujemo bolestima i promenama koje prethode karcinomu - naglašava patolog 
Opšte bolnice u Valjevu dr Vesna Krstevski. - Važno je da se otkriju prekancerozna stanja i bolest u ranoj 
fazi, kada je potpuno izlečiva. Lane je, tako, zahvaljujući skriningu, Službi gastroenterologije i dobroj 
dijagnostici otkriveno deset karcinoma debelog creva u takozvanoj nultoj fazi, te 67 tumora i stanja koja 
prethode pojavi raka. A, pre samo pet godina je bilo samo šest novootkrivenih kancera debelog creva...  



SKRINING 

- LANE su kod gotovo 260 žena primećene promene na grliću materice koje prethode kanceru, ali su 
blagovremeno došle na pregled i izbegle rak - ističe dr Krstevski. - Zato je veoma je važno da se građani 
odazovu na skrining, tim pre što je i naše zdravstvo poboljšalo kvalitet dijagnostike. 

 

"Uvek mislimo da se to dešava nekom drugom" 

Prema procenama Svetske zdravstvene organizacije iz 2017. godine, u Srbiji od depresije pati 419.302 
čoveka, odnosno oko pet odsto ukupne populacije.  

Iako je reč o bolesti koja se u većini slučajeva uspešno leči, depresija u svetu godišnje uzme 800.000 
života.  

To znači da svakih 40 sekundi jedna osoba izvrši samoubistvo, piše Radio Slobodna Evropa. 

Procene nadležnih u Srbiji govore da se svake godine ubije oko 1.300 ljudi, što ovu državu svrstava na 
13. mesto u Evropi.  
 
"Razmišljanje o suicidu je jedan od simptoma depresije. Uvek mislimo da se to dešava nekom drugom, a 
stopa suicida govori da svako od nas poznaje nekoga ko se ubio", kaže Slavica Ranisavljev Kovačev iz 
Centra za prevenciju samoubistva "Srce".  
 
Iako su suicidu skloniji stariji, simptomi depresije se, prema podacima Instituta za javno zdravlje "Milan 
Jovanović Batut", pomeraju ka sve mlađem uzrastu.  
 
"Ljudi očekuju da mladi, samim tim što su mladi, treba da budu srećni. Nekako zaboravljamo da oni 
nemaju životno iskustvo kao stariji, ne umeju da prepoznaju da će neke stvari proći, ne znaju da potraže 
podršku, a takođe su veoma impulsivni, što utiče na brzo donošenje odluka i nepromišljenost, koja može 

https://www.slobodnaevropa.org/a/pet-odsto-stanovnistva-srbije-u-depresiji/29764316.html?fbclid=IwAR3r3GneWpjfwQDo4Tyk2kKU96HZbP1N5Ntu1cOBiMk_LAIRkCLBMuf9XNA


da se završi tragičnim ishodom", dodaje Slavica Ranisavljev Kovačev.  
 
Prema navodima SZO, depresija je vodeći uzrok smrti (odmah posle saobraćanih nesreća) među 
mladima od 15 do 25 godina. Upravo toliko, 25, imala je manekenka Marija Ćurčić kada je u novembru 
prošle godine izvršila samoubistvo u Beogradu. Njena majka An Mari Ćurčić pokrenula je preko 
društvenih mreža kampanju "Za tebe - Važno je", kojom je pozvala na podizanje svesti o važnosti brige o 
mentalnom zdravlju, ali i na pritisak na nadležne institucije u Srbiji da usvoje i počnu sa primenom 
odgovarajućih strategija.  
 
Nakon što je ukazala na to da Srbija nema nacionalni SOS telefon za prevenciju suicida koji bi radio 24 
sata, Ministarstvo zdravlja i Klinika za psihijatrijske bolesti "Laza Lazarević" 16. januara ove godine 
otvorili su prvu takvu liniju. Od tog dana primili su oko 350 poziva.  
 
"Javljali su se građani sa cele teritorije Srbije, svih starosnih struktura, sa širokim dijapazonom problema 
za koje su tražili savet, odnosno urgentnu pomoć. Korisnici linije dobijaju jasne smernice o tome kako da 
na najbližem mestu dobiju stručnu pomoć. Ono što pre toga dobiju u samom razgovoru je prva 
intervencija u krizi, podrška i saznanje da izlaz postoji", kaže direktorka Klinike "Laza Lazarević" Ivana 
Stašević Karličić. 

 

 

Nemedicinsko osoblje u Kliničkom centru u Kragujevcu ne prima platu 

Nemedicinsko osoblje, njih 134, već nekoliko meseci, ne prima platu u Kliničkom centru Kragujevac, 
saznaje portal Pressek. Oni su poslednju isplatu primili početkom decembra. 



Nekoliko zaposlenih sa kojima smo razgovarali kažu da platu ne primaju mesecima, a da im je od 
nedavno „ukinut” i prevoz. Reč je uglavnom o radnicima koji imaju ugovore na 24 meseca. 

– Danima, mesecima nas lažu za plate, molimo Vas da nam pomognete da izađemo iz ovog lavirinta, 
rekla je jedna radnica KC za portal Pressek. 

Naime, plate kasne zbog blokade računa, 18. decembra prošle godine. Za njih je novac obezbeđen, ali 
plate ne mogu da budu isplaćene dok se račun ne deblokira. 

– Novac je obezbeđen i čekamo deblokadu, rekao je direktor Kliničkog centra Predrag Sazdanović za TV 
Prva. 

On je potvrdio da je problem nastao zbog blokade računa. 

On je rekao da je Inspekcija rada već delovala, a svi zaposleni će uskoro dobiti platu. 

Klinički centar u blokadi je već 56 dana. Na dan 12. februara, preostali iznos duga je 33,1 milion dinara, 
saznaje portal Pressek. 

Rešenjem o izvršenju na osnovu presude Prvivrednog suda u Beogradu, koje je ovoj ustanovi dostavljeno 
18. decembra prošle godine, ukupan dug, sa kamatama i troškovima postupka, koji kragujevačka 
zdravstvena ustanova mora da plati iznosio je 182.765.400 dinara. 

Vlada Republike Srbije je deset dana kasnije donela odluku da se kragujevačkom Kliničkom centru uplati 
95,5 miliona dinara, kako bi deo duga bio isplaćen. 

Osnovni dug prema kompaniji Velefarm VFB iznosio je 88,6 miliona dinara, a nastao je tokom 2010. i 
2011. godine. Spor zbog neplaćenih lekova i medicinskog materijala ova kompanije pokrenula je 2015. 
godine. 

U odgovoru, koji na osnovu zahteva za dostupnost informacija od javnog značaja dostavljen portalu 
Pressek 25. januara, navodi se da „trenutna finansijska situacija u kojoj se nalazi Klinički centar 
Kragujevac nije dovela u pitanje režim rada i pruženje kvaltetnih i kontinuiranih zdravstvenih usluga“. 

Klinički centar najpre je u decembru negirao da dug postoji, a onda se nakon što je na portalu Pressek 
objavljen skrinšot sa sajta Narodne banke Srbije oglasio saopštenjem. 

 

 

 



 

 

Zašto i dalje nema Nacionalnog kancer registra? 

Na početku još jedne godine nadležna ministarstva i zdravstvene ustanove zadržavaju pasivan odnos 
prema borbi protiv malignih bolesti kod muškaraca, žena i dece, saopštila je LIga socijaldemokrata 
Vojvodine. 

Kako navode, Liga socijaldemokrata Vojvodine je u prethodnom periodu ukazivala na manjkavosti 
ovakvog pristupa i predlagala rešenja u smislu pravovremenih mera ili preventivnih pregleda koji se 
mogu obavljati na dostojanstven način.  

Prema podacima kojima raspolaže Institut za javno zdravlje Srbije „Dr Milan Jovanović Batut“, u Srbiji se 
godišnje u proseku dijagnostikuje oko 36.000 novih slučajeva malignih bolesti, dok od raka umre više od 
20.000 osoba, dodaje iz LSV. 

Vodeći uzroci obolevanja i umiranja od raka u našoj zemlji, identiči su vodećim uzrocima obolevanja i 
smrtnosti od malignih tumora u većini zemalja u razvoju, ističe se u saopštenju.  

Muškarci u Srbiji su u srednjem riziku obolevanja od svih malignih tumora, dok su žene u višem riziku 
obolevanja od svih malignih tumora, posle žena u Zapadnoj i Severnoj Evropi.  

Procenjena stopa obolevanja kod žena u Srbiji je viša od drugih zemalja Zapadnog Balkana. Ipak, nema 
precizne evidencije dece obolele od malignih bolesti, već se procenjuje da su najčešća obolenja mlađih 
od 19 godina: leukemija, tumori na mozgu i limfomi.  

Kako navode, ne postoji Nacionalni kancer registar, koji može obezbediti preciznu evidenciju obolelih ili 
pacijenata koji su u procesu izlečenja. Jedini dostupni podaci su oni iz publikacija Instituta za javno 
zdravlje Srbije: „Incidencija i mortalitet od raka u centralnoj Srbiji“, poslednji dostupni za 2015. godinu. 



Iz Lige kažu da je Institut za onkologiju Vojvodine imao Registar za rak populacionog tima, koji je vodila 
Služba za epidemiologiji, osnovan još 1966. godine i pokrivao populaciju od oko dva miliona stanovnika. 
Do skoro su podaci iz AP Vojvodine korišćeni kao izvor informacija za celu Srbiju u svim evropskim i 
svetskim registrima. Nažalost, Registar je ukinut i premešten u Beograd, a pokrajina gubi mogućnost da 
raspolaže preciznim podacima o broju obolelih i lečenih od malignih bolesti.  

Prevencija malignih bolesti ima ogroman javnozdravstveni potencijal, predstavlja najefikasniji pristup u 
kontroli malignih bolesti, budući da je na dve trećine faktora rizika nastanka raka moguće uticati, menjati 
ih ili eliminisati u potpunosti, ističu iz LSV-a.  

Kako dodaju, u Srbiji postoje nacionalni programi skrininga raka grlića materice, raka dojke i 
kolorektalnog raka, koji predstavljaju sistemski odgovor za sprečavanje još većeg broja obolelih, kao i 
nove žrtve koje ove bolesti mogu odneti.  

„Nacionalni programi skrininga se ne sprovode, niti dosledno, niti ravnomerno. Ranije smo apelovali da 
se za skrining raka dojke spusti starosna granica ženama koje se pozivaju na pregled, ukazivali na 
nedovoljan broj mamografa raspoloživih za pregled“, saopštila je LSV. 

Prema navodima u saopštenju, uprkos svemu tome, skrining pregledi se sprovode, što se ne može reći za 
nacionalne programe kada su u pitanju preventivni pregledi raka grlića materice, a još manje pregleda 
koji mogu da spreče rak debelog creva, koji se skoro ni ne organizuju.  

Napominju i da je potrebna veća inicijativa nadležnog Ministarstva kako bi briga države za svoje 
građanke i građane bila efikasnija, kako se deca ne bi lečila namenski otvorenim računima i slanjem 
poruka u humanitarne svrhe, a hemato – onkološka odeljenja i roditeljske kuće gradile iz sredstava 
donacija koje skuplja nevladin sektor.  

Liga socijaldemokrata Vojvodine insistira da se u što kraćem roku dođe do predloga rešenja na sva 
pitanja koja još uvek stoje otvorena, zaključuje se u saopštenju.  
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